
Zobowiązania beneficjentów

interwencji PS WPR 2023–2027

Interwencje w ramach Planu Strategicznego

Wspólnej Polityki Rolnej 2023–2027 wspierają

modernizację rolnictwa i rozwój obszarów

wiejskich, umożliwiając inwestycje, zwiększenie

efektywności i dostosowanie gospodarstw do

wymogów rynkowych. Skorzystanie z tych

środków wymaga jednak spełnienia określonych

zobowiązań. Szczegółowe zasady przedstawia

broszura „Zobowiązania i sankcje beneficjentów

interwencji PS WPR 2023–2027”, opracowana

przez Centrum Doradztwa Rolniczego Oddział w

Poznaniu.

 

Więcej informacji
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Nagroda dla innowatorek z obszarów wiejskich!

Do końca października 2025 r. można składać wnioski o nagrodę Innowatorki z obszarów wiejskich (Rural

Women Innovators – RUWI), ustanowioną w ramach międzynarodowego projektu GRASS CEILING. Celem

nagrody jest uhonorowanie kobiet, które napędzają innowacje społeczno-ekologiczne na obszarach wiejskich

– w rolnictwie, gospodarce wiejskiej i społecznościach wiejskich.

Więcej informacji

Planujesz rozpoczęcie działalności rolniczej? Pobierz poradnik!

Planujesz założenie własnego gospodarstwa rolnego, ale nie wiesz, od czego zacząć? Zakup ziemi,

rejestracja w systemach ewidencji, ubezpieczenia czy podatki – to tylko część obowiązków, jakie stoją przed

przyszłym rolnikiem. Aby ułatwić ten proces, Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w

Poznaniu opracowało kompleksowy poradnik, który krok po kroku przeprowadza przez formalności i

obowiązki związane z prowadzeniem gospodarstwa rolnego.

Więcej informacji

Rolnictwo w dobie suszy

Zmiany klimatyczne sprawiają, że okresowe niedobory wody stają się zjawiskiem stałym. Skutki obserwujemy

w rolnictwie, gospodarce i ekosystemach. Kluczowym kierunkiem działań jest retencja – zatrzymywanie i

mądre gospodarowanie wodą w krajobrazie rolniczym. To strategiczna inwestycja w bezpieczeństwo

żywnościowe i klimatyczną odporność kraju.

Więcej informacji

Konkurs! Nie marnuj żywności. Żywność to wartość

Trwa ogólnopolski konkurs „Nie marnuj żywności. Żywność to wartość!”, realizowany w ramach KSOW+ przez

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Inicjatywa skierowana jest do uczniów szkół podstawowych oraz

ponadpodstawowych, a jej celem jest kształtowanie postaw prospołecznych i ekologicznych, a także

rozwijanie wrażliwości na problem marnowania żywności. Zgłoszenia przyjmowane są do 30 listopada 2025 r.

Więcej informacji

https://www.ksowplus.pl/transfer-wiedzy-i-innowacje/aktualnosc/nagroda-dla-innowatorek-z-obszarow-wiejskich
https://www.ksowplus.pl/rolnictwo-i-produkcja-rolna/aktualnosc/planujesz-rozpoczecie-dzialalnosci-rolniczej-pobierz-poradnik
https://www.ksowplus.pl/klimat-i-srodowisko/aktualnosc/rolnictwo-w-dobie-suszy
https://www.ksowplus.pl/klimat-i-srodowisko/aktualnosc/konkurs-nie-marnuj-zywnosci-zywnosc-to-wartosc-1


Relacja z konferencji „Wsparcie

wdrażania Interwencji 13.5 –

projekty GO EPI drogą do rozwoju

rolnictwa”

W dniach 16–17 września 2025 r. we Wrocławiu

odbyła się konferencja pn. „Wsparcie wdrażania

Interwencji 13.5 – projekty GO EPI drogą do

rozwoju rolnictwa”, zorganizowana w ramach

KSOW+ przez Centrum Doradztwa Rolniczego w

Brwinowie Oddział w Warszawie. Wydarzenie

zgromadziło 220 uczestników – rolników,

doradców rolniczych, przedstawicieli jednostek

naukowych oraz osoby zainteresowane

tworzeniem i rozwijaniem Grup Operacyjnych

EPI. Relacja z wydarzenia oraz prezentacje, a

także zapis transmisji online są już dostępne na

portalu KSOW+.

Więcej informacji

Zbiór zaleceń dobrej praktyki rolniczej do dobrowolnego stosowania

Na stronie Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi opublikowano zaktualizowany Zbiór zaleceń dobrej praktyki

rolniczej mający na celu ochronę wód przed zanieczyszczeniem azotanami pochodzącymi ze źródeł

rolniczych. Przygotowana aktualizacja zawiera zmiany redakcyjne oraz została uzupełniona o informacje w

zakresie uproszczeń dla rolników dotyczących przechowywania nawozów naturalnych.

Więcej informacji

NASZE DZIAŁANIA

WIEŚCI Z EUROPY

https://www.ksowplus.pl/nasze-projekty/zrealizowane-w-2025-r/wsparcie-wdrazania-interwencji-135-projekty-go-epi-droga-do-rozwoju-rolnictwa
https://www.ksowplus.pl/klimat-i-srodowisko/aktualnosc/aktualizacji-zbioru-zalecen-dobrej-praktyki-rolniczej-do-dobrowolnego-stosowania


INSPIRUJĄCE POMYSŁY

Nowy typ gęsi mięsnej i innowacyjny system żywienia

Grupa operacyjna ANIMPOL zrealizowała projekt w ramach PROW 2014–2020, którego efektem jest

opracowanie nowego typu gęsi mięsnej oraz systemu żywienia opartego na krajowych źródłach białka.

Uzyskano cięższą gęś (powyżej 7 kg) o wysokiej jakości mięsa, z korzystnym profilem kwasów tłuszczowych.

Technologia pozwala ograniczyć stosowanie importowanej soi i wspiera realizację celów Europejskiego

Zielonego Ładu oraz strategii „Od pola do stołu”.

Więcej informacji…

Granty kaskadowe SMART ERA na

innowacje dla obszarów wiejskich

Konkurs SMART ERA – 1st Open Call for Pilots

Add-ons ma na celu wsparcie innowacyjnych

rozwiązań odpowiadających na kluczowe wyzwania

społeczno-gospodarcze i środowiskowe obszarów

wiejskich. W ramach naboru wyłonionych zostanie

maksymalnie 11 dostawców technologii, którzy

opracują i wdrożą projekty pilotażowe w

wyznaczonych regionach. O udział mogą ubiegać

się indywidualne podmioty prawne, pełniące rolę

dostawców technologii lub rozwiązań. Zamknięcie

naboru nastąpi 4 listopada 2025 r., godz. 15:00

(czasu brukselskiego).

Więcej informacji

https://www.ksowplus.pl/baza-danych/baza-grup-operacyjnych-epi?tx_wrobksowepi_epi%5Baction%5D=show&tx_wrobksowepi_epi%5Bcontroller%5D=EPIOperationalGroup&tx_wrobksowepi_epi%5BePIOperationalGroup%5D=879&cHash=acb12685410ee17e099548cbb3aff563
https://www.ksowplus.pl/rozwoj-obszarow-wiejskich/aktualnosc/granty-kaskadowe-smart-era-na-innowacje-dla-obszarow-wiejskich


Kalendarz KSOW+

Zapraszamy do naszego kalendarza, w którym

znajdziecie najważniejsze konferencje,

spotkania, webinaria i szkolenia koncentrujące

się na rozwoju rolnictwa, w tym innowacyjnych

rozwiązaniach w rolnictwie, produkcji żywności,

leśnictwie i na obszarach wiejskich. 

Więcej informacji

WYDARZENIA

7–8 października 2025 r., Wrocław i online

Gospodarowanie zasobami wody w rolnictwie i na obszarach wiejskich – konferencja.

Więcej informacji…

22–23 października 2025 r., Kazimierz Dolny

X Forum Wiedzy i Innowacji w Rolnictwie – konferencja.

Więcej informacji…

Październik – grudzień 2025 r., online

Cykl spotkań "4 po 4" Promocja KSGD – webinarium.

Więcej informacji…

FINANSOWANIE

Rozwój małych gospodarstw 

https://www.ksowplus.pl/wazne-wydarzenia
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Krajowa Sieć Gospodarstw

Demonstracyjnych

Jeśli interesujesz się nowoczesnym rolnictwem i

szukasz inspiracji mogących znaleźć

zastosowanie w Twoim gospodarstwie,

gospodarstwa demonstracyjne są miejscem,

które warto odwiedzić. Zapraszamy do bazy sieci

oraz przeczytania naszych artykułów,

dotyczących tej inicjatywy.

Więcej informacji

Do wysyłania naszych newsletterów używamy platformy brevo.com. Dane przechowywane są na serwerach

umieszczonych we Francji. Polityka prywatności brevo.com dostępna jest pod adresem

Do 28 listopada 2025 r. rolnicy mogą ubiegać się o wsparcie w ramach interwencji I.10.5 Rozwój małych

gospodarstw, realizowanej z Planu Strategicznego Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027. 

Więcej informacji…

Tworzenie i rozwój organizacji producentów i grup producentów

Do 28 października 2025 r. można składać wnioski o przyznanie wsparcia na tworzenie i rozwój organizacji

producentów oraz grup producentów rolnych. Środki pochodzą z Planu Strategicznego Wspólnej Polityki Rolnej

na lata 2023–2027.

Więcej informacji…

GOSPODARSTWA DEMONSTRACYJNE

Gościniec Pod Dębem – gospodarstwo demonstracyjne z sercem do natury

Gościniec Pod Dębem zlokalizowane w województwie lubuskim to nie tylko gospodarstwo rolne, ale również

miejsce agroturystyczne i gospodarstwo opiekuńcze, będące częścią Krajowej Sieci Gospodarstw

Demonstracyjnych. Ze względu na niewielki areał gospodarstwa, rozwój oparto na trzech wzajemnie

wspierających się filarach: produkcja rolna i przetwórstwo – uprawa i przetwórstwo dyni hokkaido, malin, śliwek i

słonecznika ozdobnego; agroturystyka – komfortowe noclegi, domowa kuchnia, organizacja imprez i warsztatów;

usługi społeczne i ekologia – zielone gospodarstwo opiekuńcze, promowanie zrównoważonego rolnictwa i

współpracy lokalnej.

Więcej informacji…
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https://www.brevo.com/legal/privacypolicy/. Informacja o przetwarzaniu danych osobowych 

przez CDR dostępna jest pod adresem https://www.ksowplus.pl/polityka-prywatnosci. 

Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie Oddział w Warszawie

Adres: Rakowiecka 36 lok. 150, 02-532 Warszawa

Tel: 22 274 23 28

Mail: warszawa@cdr.gov.pl

 Jeśli nie chcesz już otrzymywać tego biuletynu, kliknij tutaj, aby zrezygnować z subskrypcji.

Materiał opracowany przez Centrum Doradztwa Rolniczego w Brwinowie, Oddział w Warszawie.

Instytucja Zarządzająca Planem Strategicznym dla Wspólnej Polityki Rolnej  na lata 2023-2027 – Minister Rolnictwa

i Rozwoju Wsi.

Materiał dofinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Planu Strategicznego WPR 2023-2027.
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